

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Презентация книги Альберта Иванова

На днях в областной публичной библиотеке им. И. Бунина состоялась презентация книги Альберта Иванова "Поиск смысла. По странам и континентам", которая вышла в орловском издательстве "Вешние воды".

Альберт Иванов — председатель Орловского землячества в Москве, член Союза писателей России, автор ряда книг и публикаций по совершенствованию градостроительства, развитию малых городов и исследованию исторического пути Российского государства.

Книга "Поиск смысла. По странам и континентам" — взгляд автора как путешественника, политика, творческого человека на всемирную историю. Она содержит 15 глав, снабжена фотографиями, привезенными из разных стран мира.

По словам специалистов, книга будет интересна студентам отделений спорта и туризма, а также всем, кто увлечен в путешествиях.

О. ПЕТРОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ДВА ЗОЛОТА НА "ХИМИЧЕСКОЙ" ОЛИМПИАДЕ

На 37-й Международной химической олимпиаде, которая прошла на острове Тайвань, абсолютным чемпионом мира во второй раз стал выпускник средней вологодской школы Алексей Зейфман. Всего у российской сборной две золотые и две серебряные медали.

В олимпиаде принимали участие 225 участников из 59 стран. Тем не менее в неофициальном командном зачете Россия стала четвертой, поднявшись на одно место по сравнению с прошлым годом. Первое место заняла команда Южной Кореи. Кроме того, стало известно, что через два года россияне станут хозяевами 39-й Международной химической олимпиады, которая пройдет в Москве на химфаке МГУ.

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ УНИЧТОЖЕНИЯ РАКОВЫХ КЛЕТОК

Американские ученые из Стэнфордского университета разработали новую технологию, позволяющую убивать раковые клетки, не повреждая соседние здоровые ткани. При стандартной химиотерапии погибают не только раковые, но и здоровые клетки, в то же время пациенты часто страдают от ряда побочных эффектов. Поэтому возможность убивать раковые клетки без повреждения других тканей — огромный прорыв в лечении смертельного заболевания, считают исследователи.

УКРАИНА — ПЕРВАЯ ПО ЗАПАСАМ РУДЫ

Украина занимает первое место в мире по запасам железной руды, которые составляют около 100 миллиардов тонн. Об этом свидетельствуют данные американских ученых. По этому показателю от бывшей советской республике значительно отстают Россия, Китай и Австралия. Правда, на Украине несколько хуже обстоит дело с запасами чистого железа, содержащегося в этой руде: такие запасы составляют около 39 миллиардов тонн. Здесь лидирующие позиции у России и Австралии.

По сообщениям информантов.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЕТ

Городок с ноготок

На вопрос "Что такое туристический слет?" можно ответить по-разному, но для туристов это — споры, где лучше поставить палатку, дружный сбор веток для костра, предконкурсная суэта, песни под гитару... Вот такой "городок с ноготок" был основан недавно близ лагеря "Солнечный", что в Кромском районе, а жители его — участники молодежно-спортивного слета, посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной войне и освобождению г. Орла от немецко-фашистских захватчиков. На слете были гости из Украины и соседнего Брянска.

Официальное открытие слета состоялось чуть позже, что было отмечено в протоколе. После жеребьевки капитанов команд (которых, кстати, на слете было 29) мне удалось перехватить начальника управления по делам молодежи В.В. Агибалова — под эгидой этого управления данный слет и проводится ежегодно. Владимир Викторович сообщил, что традиция проведения подобных мероприятий уходит корнями в комсомол, а "наше-

отражал тематика слета. Что касается экологической сознательности юных туристов (собственно, далеко не все из них юные, поскольку "потоочный" возраст для участников слета — 40 лет), то, например, в ходе конкурса бивуаков в числе прочих критериев учитывалась чистота территории лагеря. Собственно, безобразничать туристам было некогда, поскольку ждала напряженная, главным образом спортивная, конкурсная программа: волейбол, дартсатлон, бои мешками, эстафета, ну и т.д. Осо-



бенно удивило состязание с интересным названием "компьютерный спорт". Основная задача его участников — переиграть друг друга в игрушке-гонке "Underground". Примечательно, что в этом году на слете было на несколько порядков больше, так как в программу включили проведение кубка КВН

орловских команд. Но большинство туристов и без того веселый народ. Наиболее обительной оказалась команда Российского Союза молодежи г. Орла под предводительством Сергея Карлова. Участвуют они в слете четвертый раз, в их команде 16 человек, а победить туристы-"многоборцы" надеялись в конкурсе песни и в мини-футболе. Члены орловской команды — веселье, открытые люди; видно, что им попросту "в кайф" присутствовать на подобных мероприятиях, общими силами разбивать всевозможного вида палатки, сидеть у разожженного своими руками костра и, несмотря на шум, гам, суматоху и несущуюся над "городком" оглушительную музыку дискотечного типа, пытаться войти в единение с природой, устать и завалиться спать в палатку. А еще

орловская команда очень любит фотографироваться, что, собственно, и продемонстрировала. Моему романтическому сердцу такой настрой понравился. Здорово, что есть еще ребята, которых подобная туристическая обстановка привлекает больше, чем сидение перед телевизором или "пивные" гуляния по улицам ночного города...

Вот так все 29 команд, разные, по-своему неповторимые, с неравной физической подготовкой, стремились к победе, были полны азарта. Первое место заняли орловцы (им презентовали телевизор), второе — команда Кромского района (эта победа отмечена микроволновкой), а DVD-проигрыватель увезли ливенцы, ставшие третьими. Кроме того, победителям всех конкурсных состязаний были вручены магнитофоны, как и самой юной команде слета — "Юному десантнику".

...Отшумел слет и "городок с ноготок" был разрушен до основания, чтобы в следующем году снова возродиться на прежнем месте. И лес снова наполнится шумными туристами и пропитается запахом костра.

Н. ЗНАКОМКА. Фото автора.

Суперобоняние и бездна обаяния

ДОГ-ШОУ



В рамках празднования Дня города в орловском Детском парке состоялось дог-шоу, организованное кинологом клубом "Золотые улыбки Орла" и дрессировочным центром "Орлея".

Местом проведения шоу стала площадка у фонтана. На поляне в тени вместе со своими хозяевами расположились более десятка четвероногих участников — ретриверы и один ротвейлер. Последний принадлежит к служебной породе. Всем своим видом эта собака демонстрировала железную дисциплину.

Ретриверы были настроены более игриво. Их называют собаками-компаньонами. Это отличные няньки, поводыри и просто верные и веселые друзья, обожающие играть с детьми и приносить вам домашние тапочки. Главный смысл их собачьей жизни — быть нужными человеку.

На дог-шоу были представлены два вида этой породы — лабрадоры и голден-ретриверы. У первых — короткая шерсть благородного палевого цвета, вторые — длинношерстные, золотистого окраса. У тех и других очень красивые, умные глаза и милые, словно постоянно улыбающиеся морды. Одним словом, чрезвычайно обаятельные существа.

У владельцев псов зрители то и дело просили разрешения погладить их любимцев. И хозяйева разрешили, на сто процентов уверенные в доброте и дружелюбности своих собак.

— Кажется, в мире неизвестны случаи, чтобы представители этой породы обидели человека, — сказала одна из владелиц по имени Алла и, ласково потрепав свою собаку по загривку, добавила: — Они вас, скорее, до смерти залижут.

Было видно, что хозяева животных не только любят своих четвероногих членов семьи, но и гордятся ими. Еще бы: ретриверы считаются "собаками президентов и королей". Кстати, у нашего президента В.В. Путина именно лабрадор-ретривер.

На дог-шоу собаки демонстрировали многие свои таланты: смотрели за детьми, приносили игрушки, кувыркались и выполняли различные команды.

Однако представители этой породы не только вдохновенные артисты. Многие из ретриверов, которые являются по природе своей великолепными ножаками, выполняют поисковую и спасательную работу, могут использоваться для обнаружения взрывотехники или наркотиков. Изначально же порода выводилась для охоты. Говорят, эти собаки приносят дичь настолько бережно, что никогда не сломают ни одной, даже самой хрупкой, косточки.

Кстати, снижавших дурную славу бульдогов тоже выводили как охотников, а не как бойцовских собак. Увы, многим собакам обеспечили плохую репутацию именно люди. Одни по своей дури, другие — по своей лени, считая, что воспитывать собаку не нужно. Тем не менее, какими бы ни были благородными и умными гены,



с собакой все же необходимо заниматься, чтобы никому однажды не стало мучительно больно.

Но на празднике не приходили в голову грустные мысли. Тут царил азарт. Во все время выступления с лиц зрителей не сходили светлые, восхищенные улыбки. Наверняка многие захотели завести у себя дома собаку именно породы ретривер. Правда, это довольно дорогое удовольствие, ведь стоимость щенка с хорошей родословной может доходить до 600 долларов. Но это тот редкий случай, когда за деньги можно купить доброго, верного друга. А настоящая дружба, согласитесь, дорогого стоит.

Ангела САЗОНОВА.

УВЛЕЧЕНИЯ

Петух-чемпион

На подворье И. И. Иванушкина в селе Демидове Ливенского района забавно переликаются петухи знаменитой породы юрловская голосистая. Будто соревнуются, кто дольше споет свою дивную песенку. Наш с хозяином неторопливый разговор поневоле замирает. Он прислушивается к пению, отсчитывая секунды: "Кто же на сей раз рекордсмен?"

— Был у меня один петушок. С виду неказистый: росточком не вышел и окраской слабават. Привез на выставку, на него и внимания никто не обратил. А запел — вся выставка сбегалась на голос. Четырнадцать секунд без перерыва пел. Причем голос и дальше сохранил, не растерял.

Рассказывает Иван Иванович, бывший учитель и энтузиаст-птицевод, о своих питомцах, а мимо важно дефилирует еще один петух, перерывай, то есть уже два года ему, и абсолютный чемпион по голосу и экстерьеру. Это солидное звание петух обрел на прошлогодней выставке "Рябушки России" в подмосковной Балашихе. Он завоевал главный кубок, а на выставке в Орле его хозяин получил приз — телевизор. Много таких петухов в природе, которые в орле славы живут? Кстати, пел он ровно десять секунд, покорила своим сильным голосом строение жури, которое отметило также его красивое оперение. В хозяйстве петух занимается своим обычным делом: "обахивает" курочек и улучшает потомство.

И его самого, и все пернатое царство хозяин нуждается стеречь от птичников, которые жарким летним днем парят над селом, зорко высматривая добычу. — И коршун домашней птице враг, и хорек, — поясняет он. — Был случай, что этот зверек уничтожил за одну ночь сорок цыплят и несколько утят. В срочном порядке пришлось снова яйца в инкубатор закладывать. Вот и слежу постоянно, чтобы хорь следы в сарае не прокладывал.

Разводит птицу Иван Иванович уже сорок лет, но помнит и свою первую неудачу. Положил куриные яйца под индюшку, а когда первый цыпленок вылупился из скорлупы, не успев вовремя отсадить его из гнезда. Индюшка встала над ним, чтобы не задеть, спасла первенца, а остальные яйца за ночь остыли...

ды услышал пение петухов, необычный голос. И пошел на этот звук через речку. Так оказался у дома, где жил пожилой человек, Павел Иванович Воробьев. Он заметил во мне интерес к этой птице, помог развести ее, — рассказывает Иванушкин.

Иван Иванович тоже активно пропагандирует юрловскую голосистую породу. К нему приезжали птицеводы из разных мест: из города Волжского и Ярославля, из Ленинградской области, специалисты научно-исследовательского института птицеводства из Москвы, из Орловского государственного университета и т.д. А сегодня эту птицу разводят уже многие любители в Ливнах и в Ливенском районе.

Теперь и у самого Иванушкина есть дорбосовестный ученик в селе Демидове — Игорь Иванович Лебедев, молодой преподаватель сельской средней школы, увлекся разведением юрловской породы, перенимает опыт своего бывшего коллеги и знаменитого птицевода.

Никаких особых секретов у Иванушкина нет. — Главное, чтобы птице было что поклевать. Да еще воля: погулять, червячков, мошек, букашек пощипорить.

На деревенском просторе птице и впрямь выгодно. По соседству с голосистыми петухами бегают по травушке-муравушке цыплятки. В хозяйстве Иванушкина "год петуха" в самом разгаре.

Валентина ДОРОХОВА.

КОНКУРС

Еще накануне празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне в Москве были подведены итоги всероссийского литературно-художественного конкурса для детей и юношества "Гренадеры, вперед!", посвященного знаменательной дате. Но до сих пор не все награды нашли победителей.

Гренадеры, вперед!

Конкурс был учрежден Союзом писателей России, управлением по делам молодежи Федерального агентства по образованию, Министерством обороны РФ и группой компаний "Гренадеры, вперед!"

Впечатляет география литературного поединка. За пальму первенства в нем сражались юные поэты и прозаики от Приморского края до Калининграда. На конкурс пришло 1500 работ. В финал было отобрано пятьдесят творческих сочинений. Отлично отметили, что восемь из них принадлежали перу орловских мальчишек и девчонок.

Председатель Союза писателей России В.Н. Ганичев особо отметил высокий профессиональный уровень присланных работ. В благодарственном письме к председателю Орловского отделения Союза писателей России Г.А. Попову он так отозвался о конкурсе: "Это был яркий праздник любви к своему Отечеству, гордости за его великую историю..."

Для семи наших финалистов и победительницы Ангелины Королевой, занявшей 3-е место в номинации "Литературное произведение о боевой дружбе и офицерской чести в годы Великой Отечественной войны среди учеников суворовских и кадетских классов", приготовлены почетные грамоты, дипломы и подарки. На днях они были переданы в областную детскую библиотеку им. М.М. Пришвина. Здесь в торжественной обстановке состоится награждение и чтение писем победивших. Но произойдет это, скорее всего, только после летних каникул, когда сентябрь вновь соберет отдохнувших школьников за партами.

Ольга ЧАНОВА.

Advertisement for construction materials and services, including sections for 'ЛАКОКРАСНАЯ ПРОДУКЦИЯ', 'СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!', 'СПЕЦЦЕНА!!!', 'БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ»', 'МОЙКИ СТАЛЬНЫЕ', 'ПЛАСТИК СТРОИТЕЛЬНЫЙ', and 'ВЫТЯЖКИ КУХОННЫЕ'.

Advertisement for BELARUS tractors, featuring the text 'БЕЛАРУС ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ' and 'орловская промышленная компания - Машиностроение'.

Footer information including contact details for the newspaper, editorial board members (e.g., Николай ШИКУНОВ), and publication statistics.